
  

令和元年５月 臨時教育委員会 議事録 

 

日 時 令和元年５月 17日（金） 開会 18時 02 分 

  閉会 18時 17 分 

場 所 教育委員会室 

 

出席者 教 育 長 寺岡 悌二 

  教育委員 福島 知克 教育委員（教育長職務代理者） 

   髙橋  護 教育委員 

   小野 和枝 教育委員 

   山本 隆正 教育委員 

   議事録署名委員 小野 和枝 教育委員 

 

教 育 庁 稲尾  隆  教育参事兼社会教育課長事務取扱 

月輪 利生  教育政策課長 

加藤 ひろみ 教育政策課課長補佐 

縄田 早苗  教育政策課課長補佐兼社会教育主事 

 

 傍 聴 人 なし 

 

議事日程 第１ 議事録署名委員の指名について 

 第２ 別府市費負担職員人事案について【議第 31 号】※非公開 

    

そ の 他 （1）別府市北部地区公民館なでしこ分館の廃止について 
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和元年５月の臨時教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 議事日程第１、議事録署名委員について、本日は小野委員さんにお願い

いたします。 

本日の議事のうち、人事案件につきましては、別府市教育委員会会議規

則第６条第１項の規定により、非公開といたしたいと思いますが、委員

の皆様、よろしいでしょうか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 では、そのようにさせていただきたいと思います。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

寺岡教育長  それでは順番を入れ替え、その他の項からお願いいたします。 

 

教 育 参 事 それでは私のほうから、別府市北部地区公民館なでしこ分館の廃止につ

いてご報告させていただきます。 

別紙資料で説明させていただきますのでご覧ください。 

なでしこ分館廃止については、昨年９月の定例教育委員会において一度

ご報告をさせていただいたところです。その段階では、時期については

今検討しているということでお答えいたしました。今回、その時期につ

いて決定いたしましたので、ご報告させていただきたいという趣旨でご

ざいます。 

施設概要につきましては、そこに記載しているとおりですけども、なで

しこ分館は昭和 45 年建築ということで、築 49年が経過しております。

旧耐震ということ、また立地条件から早急に対応していきたいというこ

とでございます。昨年の９月のときに髙橋委員のほうから、施設の利用

者に対して丁寧な説明をしてください、ということがありました。今回

30 年度の実績を載せております。年間利用者が 4,905 人ということで月

平均にしますと約 408 人、年間利用回数が 671 回で、月平均にしますと

約 55 回。講座数といたしましては、主催講座が 12、自主講座が 21 で、
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特に利用している登録団体数というのが 14 団体ということであります。

資料３番におきましては、繰り返しになりますが、再編計画においてな

でしこ分館を廃止するという方針が決まっているということが書いてお

ります。資料４番は背景といたしまして、海浜砂湯の拡張計画を記載し

てございます。２枚目に図面を載せておりますので見ていただきたいの

ですが、このなでしこ分館というのが上人ヶ浜公園、都市公園の区域内

にあります。今回別府海浜砂湯は、民間活力を使って規模を拡張しよう

という計画があり、この上人ヶ浜公園全体を対象にしているという背景

があります。ただ、この海浜砂湯のために廃止するということではなく

て、あくまでも公共施設の再編計画の中で、旧耐震、老朽化という現状

に照らして、廃止という方針ということになります。従いまして、資料

５番に書いてありますように、再編方針に基づいて 2020 年３月 31 日を

もって施設を廃止したいと考えております。今年度末ですね。それに向

けて、今後利用者等への対応ということで、まず資料６の(１)ですけれ

ども、利用者・利用団体のほうに、今日この教育委員会で報告させてい

ただいたのち、説明を開始したいと思っております。一番重要な、今利

用している方々への代替施設の斡旋といたしましては、貸館につきまし

ては、北部地区公民館、もしくは他の地区公民館。そして、なでしこの

利用形態として一番多いのは、調理室、料理教室ですので、それにつき

ましては、野口ふれあい交流センターもしくは中部地区公民館等を考え

ております。今のなでしこが、別府市の市街地から来たときに国道を右

折しないといけないという非常に危険性がありますので、野口ふれあい

も決してアクセスがいいわけではなく、一方通行路でそういう弱点はあ

るんですけども、駐車場の広さも十分にありますので、そちらのほうを

斡旋していきたいと思っております。あとは、市報あるいは広報チラシ

というものも活用していきたいと考えています。最後にスケジュールと

いたしましては、５月下旬から説明を開始していきたいと思っておりま

す。そして、今月 24 日に北部地区公民館の運営委員会がありますので、

そちらのほうでも説明させていただきたいと思っております。以上で説

明を終わります。 

 

寺岡教育長 ただいま説明がございました。これより質疑を行います。教育委員の皆

様、何かご質問等ございますでしょうか。 

 

山 本 委 員 分館の廃止には特に異議はございませんが、この海浜砂湯拡張整備とい

うのが今後提案されるということですけど、ここは旧美術館とかなでし

こ分館がありますけども、この計画の主体はどこになるんですか。 

 

教 育 参 事 海浜砂湯の拡張整備計画の所管課は、市長部局の温泉課になります。た

だ先程説明したとおり、都市公園内にありますので、建設部の公園緑地

課と温泉課が連携しながら事業を進めていく予定です。 

 

山 本 委 員 では特に教育委員会として、これに関与することは今後はないというこ

とですか。 
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教 育 参 事 そうですね。 

 

寺岡教育長 その他ございませんか。では他に質疑等もないようでございますので、

以上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

◎ 別府市費負担職員人事案について  

 

寺岡教育長 それではこれより非公開となりますので、関係者以外の方は退席をお願

いいたします。 

 

※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 議事日程第２、議第 31号 別府市費負担職員人事案につきまして、提案

理由の説明を求めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 閉会 

 

寺岡教育長 以上を持ちまして、令和元年５月臨時委員会を閉会いたします。本日は

お疲れさまでした。 

 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上

作成しています。 

 

以下非公開 


